

# МУЗЕЙ СССР В НОВОСИБИРСКЕ



Королев К. МБОУ СОШ №27 г.Новосибирск,  
8В.

# Первый в России музей СССР

Музей был открыт в городе Новосибирске, 12 апреля 2009 года, в исторический день полёта в космос советского лётчика -космонавта Юрия Гагарина.

Музей расположен в районе Железнодорожный, недалеко от станции метро «Площадь Ленина»



# Цель Организаторов

Как бы мы ни относились к СССР сегодня, бесспорно, что это было мощное историческое явление, во многом определившее историю XX века. Организаторы музея хотят способствовать социальному миру, диалогу "советских" и "постсоветских" поколений, развитию туризма в Новосибирске, сохранить постепенно уходящее историко-культурное наследие.



# Идея Создания

Ранее на месте музея была коммунальная квартира, до тех пор, пока одной из местных жительниц не пришла в голову идея сохранить историческое наследие этого дома и не решилась создать из бывшей коммуналки место с атмосферой социалистической эпохи. Многие из экспонатов музея принадлежат основательнице. Идея Тимофеевна (основательница музея) считает, что благодаря музею СССР, она сможет сохранить советское наследие, а также познакомить современное поколение с культурой того времени.



# Экспозиция

«Мир прошлого» располагается на трех этажах, включая подвальное помещение. Первый зал находится в мрачном подвале, в котором когда-то находилось НКВД. Затем вы попадете в зал, где полностью воссоздан быт типичной советской квартиры, а из него сразу попадете в «Ленинский уголок», где повсюду стоят бюсты вождей СССР, а на стенах висят плакаты с надписями о марксизме-ленинизме. В музее собрано более 100 исторических объектов, которые показывают жизнь Советских граждан на протяжении 70 лет, начиная со старинной деревянной прялки и заканчивая современными автомобильными журналами и технологиями.



# Уникальные экспонаты

Здесь вы можете увидеть предметы советской эпохи, которые больше нигде не найти. Например, в коллекции музея представлены граненые стаканы, которые перестали выпускать в 1934 году, и легендарный парфюм того времени — «Красная Москва». Помимо духов, также здесь можно увидеть разные косметические средства, которые так не похожи на современные. Здесь можно увидеть советский маникюрный аппарат и маленький пылесос, который использовался как фен.



Школьникам будет интересно взглянуть на рабочий стол с советской канцелярией. Счеты вместо современного калькулятора, советские пеналы и пионерские грамоты. Можно испытать и печатную машинку «Прогресс».



И ШКОЛЬНУЮ ФОРМУ



Заодно можно взглянуть на старинные фотоаппараты, грампластинки и телефонные аппараты. Из других советских технологий, будет также интересно взглянуть на кухонную технику того времени — пельменницу, электрическую мясорубку и холодильник «Москва», который до сих пор в отличном состоянии.



# Услуги музея

Помимо интерактивных экспонатов, с которыми можно поиграть или научиться ими пользоваться, в этом музее создано все для креативных фотографий — вы можете примерить на себя майорскую шинель или капитанскую фуражку. Музей погружает вас полностью в атмосферу советской эпохи, о чем говорят даже костюмы для посетителей.



При музее также работает сувенирный магазин, где можно приобрести тематические подарки с собой. Кружки, футболки, магниты и открытки — все, связанное с историей Советского Союза





Спасибо за внимание!